

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 175 (5558)

26 июля 1941 года
Суббота

Цена 10 коп.

Неустанно крепить противовоздушную оборону

Враг неумолим и коварен. Фашистские бандиты пытаются грязными делами расстронить могучий тыл Красной Армии, чтобы ослабить фронт. Для этой цели они, как разбойники, нападают ночью на мирные города, засылают для разрушительных целей диверсантов и убийц.

В современной войне фронт и тыл едины. Советские патриоты делают все, чтобы не дать возможность подлому врагу дезорганизовать наш тыл, беззаветно и преданно, как бойцы на фронте, участвуют в обороне Родины.

В нашем городе и районе развертывается напряженная работа по реализации постановления Совнаркома СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне. Сотни инструкторов-общественников читают для рабочих, служащих, колхозников, домохозяек и для учащихся лекции о противовоздушной и противохимической обороне. В организованных группах содействую бойцы тыла изучают средства борьбы против коварных налетов фашистской разбойничьей авиации.

На мясокомбинате, машзаводе и железнодорожном узле идет напряженная учеба. Рабочие и служащие готовятся к сдаче норм на значки «Готов к противовоздушной и противохимической обороне». Инструкторы-общественники т.т. Лебекина, Новоковская, Санаева и многие другие проводят учебу на бывших избирательных участках, добиваются, чтобы каждый жилой дом, как и промышленное предприятие, был крепостью обороны.

В деревне противовоздушная оборона имеет так же, как и в

городе, важное значение. Подлые фашисты и их пособники пытаются поджигать любовно выращенные колхозным крестьянством посевы, общественные строения, жилые дома и т. д. Полностью сберечь колхозное добро и богатый урожай от огня—важнейшая задача колхозного крестьянства.

Отрешившись от благодушия и стремясь к сохранению общественной собственности, колхозники нашего района с большой настойчивостью готовятся к противовоздушной обороне. В колхозе «Коминтерн», Анчутинского сельского совета, внештатный инструктор райсовета Осавиахи́ма тов. В. Новиков организовал два кружка и ежедневно утром и вечером ведет с колхозниками занятия.

В колхозе «Серп и молот» многие колхозники кроме средств противовоздушной и противохимической обороны овладевают стрелковым делом, ездой на коне и искусством тактики боя.

Замечательную инициативу проявили пионеры и комсомольцы Введенского сельского совета, организовав комсомольско-пионерские посты по охране урожая. Эту инициативу нужно всесторонне расширять, помня, что замаскированный враг в тылу иной раз опаснее, чем противник на фронте. «...Нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага»... (И. Сталин).

Партийные, комсомольские, советские и осавиахимовские организации должны всю свою работу подчинить одному — сделать наш город, каждое наше село неприступной крепостью для врага, откуда бы он ни нападал.

В ЭТИ ДНИ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники мясоконсервного комбината самоотверженным трудом наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровской своры. Во всех цехах, как никогда, чувствуется большая напряженность в работе, организованность и дисциплина.

В упаковочном отделении консервного цеха т.т. Матвеева, Никулина, Мокшин и Потапов за 12 часов непрерывной работы выполнили 3-дневные задания. Т.т. Мокшин и Серкова при получении нового задания отказались от отдыха, работали 24 часа. Самоотверженно трудятся стахановцы Щекин, Двоглазов, и Никонов, выполняя ежедневно по три нормы.

Стахановцы убийно-разделочного цеха Савельев, Марков, Власова, Андреева и Подрыванова, не считаясь со временем, выполняют любое производствен-

ное задание. Они не уходят из цеха до тех пор, пока не закончат убой скота. Работница Худякова освоила мужскую профессию и по-боевому работает на лебедке по съёмке шкур.

Наряду с производственными делами трудящиеся комбината организовано готовятся к обороне Родины. Во всех цехах организованы кружки по изучению противовоздушной и противохимической обороны. Занятия проводятся через день. Хорошая усвояемость в кружках, где преподавателями инженер Панкевич и счетовод Е. Бобрик. Т.т. Панкевич и Бобрик тщательно готовятся к проведению каждого занятия, лекции иллюстрируют наглядными пособиями, настойчиво добиваются, чтобы все слушатели кружков в точности выполняли постановления Совнаркома СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне. П. Парамонов.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 24 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля—сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потапина два дня обороняла эвский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты, но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузавич, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Эвское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли 3 немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался, осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары, дважды звено «мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

На территории, захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейца. Дружинница Клавдия Павлова взялась снасти раненых и доставить их в госпиталь. Полком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы, привязав к себе на спину первого раненого. Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера— словацкий военный министр Чатлож опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакия передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабедом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлож ответил зверскими расправами. Около 2 тысяч словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансопезан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты-нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в 9 раз. Бурильщики сдали сейчас скважины досрочно. Бригада тов. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую свежую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за пять дней до начала проходки скважины выполнила задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов. Атапина закончил бурение скважины на месяц раньше срока. Бригада капитального ремонта скважин тов. Джиова (Грузия) за последние дни ввела в строй несколько бездействовавших скважин и сейчас готовит к пуску группу других таких же скважин. Изобретение молодого инженера тов. Сайфулина, работающего на

Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устранили очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся, он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-м переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здание средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало одиннадцать зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворницкий. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены во дворе.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитники-прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галивич обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе эвской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар тов. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На эвской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик тов. Гонин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

НЕУДАВАШАЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 24 НА 25 ИЮЛЯ

В ночь с 24 на 25 июля 2 эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет провалился к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета. Было 2 тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами

Английская газета «Таймс» пишет, что, помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии полон

ранеными немцами. Судя по огромным масштабам германских потерь, можно полагать, что весь протекторат—Чехия и Моравия специально предназначен для размещения раненых. (ТАСС).

НОВЫЕ ПОДРОБНОСТИ РАЗГРОМА ИТАЛЬЯНЦЕВ В ВОСТОЧНОЙ АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает, что численность войск английского генерала Кэнингхэма не превышала 20 тыс. пехоты с

68 орудиями. Эта армия разбила итальянские силы, насчитывавшие 170 тысяч пехоты и располагавшие 400 орудиями.

Военные занятия народных ополченцев

Четким военным шагом идет подразделение добровольцев. В рядах молодые и пожилые мужчины и женщины. В первой шеренге ветераны гражданской войны, бывший красногвардеец слесарь тов. Дурейко, участник гражданской войны кузнец Маркелов, жена мобилизованного на фронт Субботина и т. д.

Это подразделение народных ополченцев Курганской МТС. Каждый день утром два часа они проводят военно-тактические занятия, изучают материальную часть оружия. С необычайным порывом ополченцы стремятся овладеть военным делом.

Командир запаса тов. Третьяков составил расписание занятий, согласно программы 250 часового обучения. Командир отделения младший командир запаса тов. Комогоров ознакомил свое отделение с задачами народных ополченцев, военной дисциплиной. Политрук запаса тов. Дерягин проводит политические занятия.

Первые дни военной учебы проходят организованно, чувствуется высокая дисциплинированность. Занятия утром проводятся по желанию самих добровольцев.

— Военно-тактические занятия утром, — говорят народные ополченцы, — являются физической зарядкой и на работе мы себя чувствуем гораздо бодрее.

Это подтверждается на деле. С началом военных занятий намного повысилась производительность труда народных ополченцев.

И. Ивашины.

В огородной бригаде

Наши агитаторы текст выступления по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина зачитывали для всех колхозников. Пламенные слова вождя вызвали патриотический подъем в колхозе.

Когда я разъяснил выступление товарища Сталина ранее считавшимся нетрудоспособными колхозникам, то они отказались от своего старческого отдыха. 62-летняя П. И. Нечаева первая изъявила желание пойти работать в мою бригаду взамен мужчин, ушедших на фронт. Ее примеру последовали и другие.

При помощи старушек в огороде мы произвели двукратную прополку и сделали другую необходимую работу. Затем всей бригадой вышли на сенокос. И здесь старушки показывают пример. П. И. Нечаева, Ф. Ф. Нечаева, соревнуясь между собой, литовками выкашивают по 0,40 гектара травы при норме 0,35 гектара. Перевыполняют нормы и 52-летняя Е. Нечаева, 51-летняя Очеренкова и другие.

В прошлом году моя бригада по доходам план перевыполняла на 8 тысяч рублей, а в нынешнем году эту сумму мы значительно повысим.

Ф. Нечаев, бригадир огородной бригады колхоза имени ОГПУ, Черемуховского сельского совета.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ РЖИ

ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Широким морем раскинулись необъятные массивы колхозной ржи сельскохозяйственной артели «Комбайн», Галашевского сельского совета. Буйными желтыми волнами переливаются колосья из стороны в сторону. Любуются колхозники — давно не бывало такого урожая. Зайдет человек в рожь и незаметно его.

Позавчера, когда мы объезжали массивы ржи на урочище «Горькое», особое внимание привлек один массив. Когда проверили тщательно, то оказалось, что 4,3 гектара уже полностью созрели. А сейчас установлено наблюдение за всеми остальными участками.

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

В колхозе нашем вчера было радостное событие: выехали убирать первые гектары ржи. В дни проведения весеннего сева и подготовки к уборке в одном из пунктов социалистического договора стояло условие: первым в бригаде звено выезжает убирать тот, кто лучше остальных работал. И вот во второй полеводческой бригаде это почетное право досталось Михаилу Морозову. Не так давно приехал он в колхоз из малоземельных мест Мордовской АССР и за короткое время сумел показать свою способность, любовь к делу — замечательные качества нового советского человека. Равномерно и бесперебойно, как часы, у него вчера работала лобогрейка, 8 колхозниц еле успевали вязать снопы.

ПЛАНЫ И ЖИЗНЬ

Вчера убраны первые гектары ржи. И, подводя итоги работы первого дня, правление нашего колхоза пришло к такому решению: вести работу так, чтобы не рожь и не яровые ожидали час, а наоборот. Сейчас с каждым днем поспевшие массивы все увеличиваются и увеличиваются. А к 28 июля по нашим подсчетам вся рожь будет готова. И с это-

го дня по производственному плану намечено развертывание массовой уборки урожая.

Что мы имеем и какими силами располагаем? Из средств производства имеется в полной исправности 3 лобогрейки. Переоборудуем одну из сенокосилок для уборки. Но этого мало. Мы решили нынче использовать все средства, все возможности, какими только располагаем. Так, к 15 литовкам приспособили грабелцы. Больше 20 колхозниц заявили нам, что если их не поставят на работу у машины, то будут жать серпами.

— Все таки будет быстрее, — говорят они.

Учили мы и то, что с первого же дня уборки потребуются транспорт. Отремонтировали и подготовили фургоны, телеги в достаточном количестве, обеспечивающем обе полеводческие бригады. Готовы два крытых тока, хоть сейчас ссыпай туда зерно.

Решили мы нынче не только урожай до колоска убрать, но и соломы ни одной кучи не оставить в поле — все используем для дела.

КТО СЕЯЛ, ТОТ И УБИРАЕТ

Бригадир наших полеводческих бригад Роман Матвеевич Горлов и Константин Иванович Менщиков одним из условий в социалистическом соревновании ставили крепить звеньевую систему. В каждой бригаде у нас по два постоянных звена. Каждое звено имеет свой участок. Сейчас, когда подошла уборка, решили мы, чтобы и на уборке каждый работал на своем участке. Что посеял, то и пожни, тут уж как в зеркале отразится труд не только каждого звеньевоего, но и каждого колхозника. Прежде всего это поднимает материальную заинтересованность. Коллективы звеньев прикидывают, сколько чего они соберут, сколько получат премии, надбавки и сколько получит колхоз сверх плана зерна и других культур.

КУЕТСЯ ПОБЕДА

Стремление каждого от старшего до малого в эти грозные дни сделать как можно больше для Родины, для разгрома врага так сильно, что оно ярко чувствуется во всех больших и маленьких делах. Сейчас в колхозе насчитывается 188 трудоспособных, но выходит на работу гораздо больше. Откуда они берутся? Это 29 школьников, которые под руководством учителя Алексея Павловича Константинова ежедневно от темна до темна работают в поле на тех работах, где требуются рабочие руки. Это пожилые колхозники такие, как Агриппина Никитична Головина, Евдокия Петровна Дегтярева, которые, несмотря на преклонный возраст, ежедневно перевыполняют задания.

Не перечислять всех тех, кто в эти дни великой освободительной отечественной войны поднялся по призыву товарища Сталина и отдает все свои силы, все знания на пользу Родины. Известие о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны еще больше вдохновило колхозников, еще больше влило веры в быстрейшую победу над фашистскими ордами.

Несмотря на то, что часть людей у нас ушла защищать Родину, их места заняли другие, те, которые ранее считались нетрудоспособными. Обязательства наших колхозников — закончить уборку в сжатые сроки и без потерь — с честью выполняются. В первый день выборочным путем Михаил Морозов на лобогрейке убрал 3 гектара. А за ним перевыполнили задание и вязальщицы снопов. Пример передовиков у нас всегда подхватывают все остальные. И в этой непреклонной воле колхозников дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, промышленным центрам нашей страны в изобилии необходимые продукты, создать все условия для разгрома врага куется социалистическая победа.

Н. Дектярев, председатель колхоза «Комбайн».

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

На полях конезавода быстро поспевают богатый урожай. Одновременно с сенокосом идет деятельная работа по подготовке к уборочной. Все комбайны и уборочные машины уже отремонтированы и вполне готовы к работе.

Подобран и укомплектован состав комбайновых агрегатов. Каждый твердо знает свое рабочее место и свои задачи. Правда сейчас, пока люди работают все на сенокосе и на других участках, но все равно к уборке готовятся. Например, комбайнер Иван Яковлевич Гребнев работает сейчас заведующим ремонтной мастерской. Штурвалный его же агрегата Тимофеев работает в этой же мастерской слесарем. Они ремонтируют машины, готовят необходимые части и т. д. Остальные члены агрегата все заняты на сенокосе. А как только наступит горячая пора, каждый быстро займет свое место.

Чтобы сохранить в хорошем состоянии зерно, все зерносклады у нас подготовлены и продезинфицированы, хоть сейчас ссыпай зерно.

Каждый член нашего рабочего коллектива живет одной мыслью, одним желанием, собрать до зерна весь урожай, а это еще больше укрепит Красную Армию и приблизит победу над врагом.

П. Лушников.

ПО ПРИМЕРУ ТИМУРА

Пионеры и школьники Введенской начальной школы создали у себя тимуровские команды, которые взяли шефство и повседневно помогают семьям красноармейцев.

У колхозниц Ивановой и Петуниной мужья ушли на фронт. Сами они имеют по двое малых ребят, работают в колхозе. Времени для домашних дел остается мало. Пионеры и школьники подвозят им дрова, пилат, колот и помогают по хозяйству.

А. Чухломин.

Отв. редактор В. Журавлев.

КОМСОМОЛЬЦЫ КОЛХОЗА „ЗАЩИТА“

Комсомолка Комарских, колхозный пчеловод, управившись на пасеке, берет косу, грабли и идет на сенокос.

— Не время отдыхать, — говорит она, — теперь у нас тот же фронт.

Действительно, все колхозники артели «Защита», Второ-Галашевского сельского совета, в дни отечественной войны работают как на фронте. На сенокосе, на силосовании кормов, в колхозной кузнице, — везде кипит напряженный труд.

Люди не считают с отдыхом, каждый старается сделать больше для помощи фронту, для быстрой победы над фашистскими ордами.

70-летний Лев Васильевич Попов — колхозный сторож утром, сменившись с поста, берет вилы и идет на сенокос.

Ветеринарный фельдшер Евгений Евдокимов, 70-летний Варлаам Петрович Егоров и его ровесник Павел Антонович Комарских и другие, помимо своей основной работы, вместе с ком-

сомольцами копают силосные ямы, подвозят траву для силосования.

Замечательную инициативу в борьбе за создание кормовой базы для животноводства проявляют комсомолцы. Они поставили задачу заготовить не меньше трех с половиной тонн силоса на каждую голову рогатого скота. Комсомольцы организовали на подготовку траншей и закладку силоса всю молодежь и пожилых колхозников. Эта работа проводится вечерами.

Вместо 110 тонн силоса по плану в колхозе заложено 120 тонн. Сейчас подготовлена еще одна яма на 110 тонн и подготавливается силосная масса.

Для силоса молодые и пожилые колхозники собирают дикорастущие травы на околицах села, на межах и в колках, а также болотную осоку.

На сенокосе комсомольцы личным примером увлекают за собой всех колхозников. Из пяти комсомольцев, работающих на сенокосе, все намного перевы-

полняют производственные задания и в обеденный перерыв проводят в бригадах массовую работу. Например, комсомолец Попов знакомит колхозников с положением на фронте, призывает их работать так же, как сражаются наши доблестные красноармейцы и сталинские соколы-летчики.

Для быстрейшей вывозки сена государству комсомольская организация выделила возчиками лучших комсомольцев тт. Кривоногова, Докучаева, Попова, Чушина. Они вывезли уже около 40 пентнеров сена государству и дали обязательство до 1 августа полностью выполнить план.

Большую работу проделала молодежь по подготовке к уборке урожая. Правда, на этом участке еще много недостатков, но при имеющейся инициативе молодежи и всех колхозников они будут устранены.

С. Попов, секретарь колхозной комсомольской организации.

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

26 июля и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„Голос Тараса“ и „Буковина — земля украинская“

Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

Городской летний театр 26 ИЮЛЯ

М. Ю. Лермонтов.

„Люди и страсти“

Драма в 10 картинах. Начало в 8 час. 30 мин.

27 июля, в 11 часов дня,

открытие пионерлагеря имени Максима Горького. Приглашаются организации и родители.

27 июля Курганский ипподром проводит рысистые испытания

БЕГА

Начало в 2 часа дня. 2—1